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  مملكة البحرين                               
   دنموذج وزارة التربية والتعليم                                                                                     

  ٢٠١٢/  ٢٠١١ للعام الدراسي إجابة الاختبار التجريبي لامتحان المنتصفمدرسة النعيم الثانوية للبنين        
  ساعة واحدة:                        الزمن  )٢١١كيم  ( ٢الكيمياء:                                   اسم المقرر ورمزه

  :السؤال الأول
  : ياختر الإجابة الصحيحة فيما يل) أ (  
  )أ. (٥      ) أ. (٤      )ج. (٣      )أ. (٢     ) د. (١
  
   :  أكتب تعريفا لكل مما يلي ) ب(
   :الكهروسالبية. ١

  .الرابطة الكیمیائیةفي كترونات الاللى جذب مدى قابلیة ذرات العنصر عھى 
  :الفلك الذري. ٢

  .منطقة ثلاثیة الأبعاد تصف احتمال وجود الإلكترون في منطقة ما من الفراغ المحیط بالنواة
  :البلورة. ٣

  ) الكاتیونات ( لجذب الكبیرة بین الأیونات الموجبة ھى ترتیب ھندسى ثلاثي الابعاد للجسیمات وتتكون نتیجة لقوة ا
  ).الأنیونات ( والأیونات السالبة 

   
  :أكمل الجدول التالي) ج ( 
  

عدد إلكترونات   الترمیز الإلكتروني  االعنصر
رقم   رقم الدورة  التكافؤ

رمز الأیون   فئة العنصر  المجموعة
  الذي یكوّنھ

22X  1S2,2S2,2P6,3S2,3P6,4S2,3d2 
 2 4 4 d X+2 , X+4 

8Y 1S2,2S2,2P4 

 6 2 16 P Y-2 

  
  : ثم أجب عن الأسئلة التي تليه للعناصرتأمل المخطط التالي للجدول الدوري) د ( 
  

 Si  عنصر من أشباه الفلزات  ١
 V , Mn  عنصر انتقالي  .٢
 F  أعلى العناصر كهروسالبية  .٣
 Ar  غاز نبيل  .٤
 Al  Mg أو Mgأيهما أعلى طاقة تأين   .٥
 Cl  Si أو Siأيهما أكبر حجم ذري   .٦

                                                                   
  
 
 



 ٢

  :ليأكتب تفسيرا علميا لكل مما ي) أ (   :السؤال الثاني
  :29Cuيشذ التوزيع الإلكتروني لعنصر النحاس . ١

  . مكتمل أو نصف مكتملS , d لان الذرة تصبح أكثر استقراراً عندما یكون المستوى الفرعي
  

  : لتكوين مركبات كيميائية١٨لاتميل عناصر المجموعة . ٢
   الكترونات ٨ى الأخیر لھا مكتمل بـ ستویث أن الم ھي عناصر الغازات النبیلة ح١٨ن عناصر المجموعة لأ  

   .ولذلك فھي في أكثر حالات الذرة استقراراً فلا تدخل في التفاعل الكیمیائي غالباً
  
12 ماغنسيومجهد التأين الثاني لل .٣ Mgأعلى من جهد التأين الأول له :  

  .)الثاني( مما یؤدى الى زیادة جذب النواة للالكترونات فتحتاج الى طاقة كبیرة لفقد الالكترونلزیادة شحنة النواة الموجبة
  : ظاهرة طيف الانبعاث الخطي للهيدروجين .٤

  .طیف عندما تنتقل من مستوى أعلى الى مستوى طاقة أقل) فوتون(بسبب فقد الذرة قدراً من الطاقة على ھیئة 
  : الأجهزة الإلكترونيةيستخدم المغنسيوم في تصنيع. ٥

  .نھ من الفلزات الصلبة ووزنھ خفیف نسبیاًلأ
  
2 الكالسیوماشرح كیف تتكون الرابطة الأیونیة بین ) ب(  0C a1كلور و ال 7 C l 2 لتكوین المركب الأیونيC aC l باستعمال 

  :  لكتروناتالتمثیل النقطي للإ
  
  

    Ca                          Cl   
18[Ar]4S2         10[Ne]3S2,3P5        

 :)تمثیل لویس(مثیل النقطي الت

Ca       +    2     Cl                      [Ca]2+     +   2     Cl    ˉ  +          طاقة 

  
  
  
   ومندلیف في تصنیف العناصر ، موضحا القصور في مساھمة كل منھما؟قارن بین مساھمات كل من نیولاندز) ج ( 
  

  مندلیف  نیولاندز
  .برھن على وجود علاقة بین الكتل الذریة وخواص العناصر •  .رتب العناصر وفقا لتزاید كتلھا الذریة. ١
لاحظ تكرار خواص العناصر لكل ثمانیة عناصر، أي أن . ٢

الثامن، والثاني مع التاسع العنصر الأول یتشابھ في خواصھ مع 
  )وضع قانون الثمانیات .... ( وھكذا

رتب العناصر تصاعدیا وفق الكتل الذریة في أعمدة تحوي  •
 .العناصر المتشابھة في خواصھا

  
نجح نیولاندز في أن خواص العناصر تتكرر بشكل  :ممیزات

  .دوري كل ثماني عناصر
  

 .تنبأ بوجود عناصر غیر مكتشفة وحدد خواصھا •
  .ترك فراغا في الجدول للعناصر التي لم تكتشف •

 بین علاقة دوریة العناصر الثمانیة وتكرار الأنغام :عیوب
  .الموسیقیة كل ثماني أنغام وھذا غیر مقبول

  .بعض العناصر لم توضع في مكانھا الصحیح في الجدول •
  

  
  
  

  
  انتهت الأسئلة

   تمنياتنا لكم بالتفوق والنجاح 


